



到博物馆参观“奋进皖东100年”专题展览

队列训练养风纪 提高队伍“精气神”

以匠心守初心 让城市更美好

——市城市管理行政执法局创新城市管理工作纪实

李道慷 解海兵

城市,让生活更美好;管理,让城市更美丽。

习近平总书记强调,城市治理既要善于运用现代科技手段实现智能化,又要通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平,绣出城市的品质品牌。

近年来,市城市管理行政执法局(以下简称“市城管执法局”)以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实“一改两为五做到”要求,奋力争创全国文明城市,以懂管理善创新为目标,匠心打造精管善治城市,推动城市管理事业高质量发展。



“二十四节气里的滁州味道”主题街区

匠心治城 探索创新促提升

抓好城市治理体系和治理能力现代化是建设更高水平城市的重要举措。近年来,市城管执法局持续深入推进城市管理执法体制改革,推进综合执法,城市管理科学化、精细化、智能化水平大幅提高。

构建智慧城管,推进城市精细化管理。2019年以来,建成数字化城市管理信息系统一期项目,推进城市管理运行服务平台智慧升级改造二期工程。顺利完成同国家、省级平台对接,5家区级指挥中心、25个市直单位二级平台接入系统,14个街道办事处等末端处置部门加入系统,覆盖面积达110平方公里,逐步实现城市管理工作监控实时化、调度可视化、处理及时化、管理精细化、处罚标准化。截至目前,数字城管累计派发各类案件54万余条,结案51.5万余条,结案率达95.43%,城市管理类问题发现和处置效率提高近30倍。

压实主体责任,形成共管共治格局。按照“全面覆盖、界限明确、不留盲区、不交叉重叠”的原则,将行政区域划分为三级网格,配备网格员267人。不断优化考核方法,调整专项考核内容及权重,采用“两个注重、五个结合”方式重新划定考核办法。针对争议区域,组织相关争议方多次现场实地查看、会商,按照“属地管理、分级负责”和“谁受益、谁管理”等原则,进一步明确了管理责任主体。

发挥职能作用,护航经济平稳发展。作为城市管理执法的主力军,市城管执法局着眼推动城市管理与经济社会发展紧密结合、有效融合,在乡村振兴、双招双引、长三角一体化发展、优环境、稳经济、落实“一改两为五做到”等方面进行了探索和实践,以严实的工作态度,办好为民实事,推动经济运行在合理区间,不断创造走在

前列、争创一流新业绩。

真情为民 攻坚克难勇向前

“城市”这一概念,本来就包括市容和繁荣两个方面,如何处理“面子”与“里子”的问题,让“市容”与“繁荣”有机统一、相互促进,是市城管执法局近年来着力化解的一大难题。经过不断探索,市城管执法局找到了解决问题的钥匙,通过有效管理,促进市容转变,营造“席地而坐”的美好亭城。

提升环卫水平让城市更干净。引进北京环卫,充分发挥政府主导作用,推动多元主体之间协同合作,形成多方力量共同参与城市治理的格局。推行涵盖8大类23项工作内容的环卫一体化项目,实现了“大环卫、全覆盖、一体化”的目标。制定环卫一体化考核办法,强督查、严考核,在日常督查的基础上,每周督查、每月一考核。按照“先行先试—示范引领—总结经验—复制推广”方针,4个试点同步运营,建设5个体验中心,组建120余人的专职和500余人的志愿督导员队伍,全力推进生活垃圾分类工作。同时,坚持常态化保洁、网格化管理、精细化提升,全面开展“净城”行动,推进环卫一体化运行机制。通过环卫保洁全方位发力,创建“席地而坐”高标准示范区工作,打造最美亭城。城镇生活垃圾分类扩面提速加快推进,生活垃圾无害化处理率连续9年达100%。



在龙池苑小区内开展“垃圾分类,小把帚在行动”主题宣传志愿活动

开展市容整治让城市更有序。精心绘制“西瓜地图”设置西瓜临时销售点,开展“我帮瓜农卖西瓜”服务工作。对标长三角先进城市,打造12条“示范道路”、9个“示范街区”的城市精细化管理样板,设置三小便民点50余处,由点及面带动全市精细化管理水平提升。落实“六稳六保”惠民便民政策,发展地摊经济、夜

市经济。对背街小巷进行规范整治提升,引入餐饮油烟在线监测、适时监控,台账式管理,杜绝餐饮油烟污染问题。利用语音警示执法系统,城市“牛皮癣”小广告得到有效整治。

办好为民实事让城市更便民。聚焦人民群众需求,坚持为民办实事。近年来,新建公厕125座、改造118座,同时,协调196家企事业单位、商业网点等对外开放公厕,通过线上电子地图标注和线下设置公厕指示牌两种找厕途径,主次干道每400米安装公厕指示牌,共设置公厕指示牌328处。主城区形成“10分钟如厕圈”,用心让市民的“方便”更方便。新建垃圾中转站3座、改造8座,实现城区垃圾收运系统合理布点、全域覆盖。常态化开展文明劝导和党员志愿服务活动,帮助困难群众家庭解决实际困难。

严于律己 钢铁队伍展风采

一个支部就是一座堡垒,一名党员就是一面旗帜。无论是在疫情防控一线,还是在市容秩序维护现场,市城管执法局都展现出良好的组织力与凝聚力,对城市管理中如何加强党建引领,如何发挥党组织总揽全局、协调各方、服务群众的战斗堡垒作用,有着更深理解和更高标准,干部带头,党员示范,全员参与,以实际行动践行着城管人的初心和担当。



新入学习育创党的十九大会会精神

抓学习,强化党性意识,筑牢思想根基。以迎接党的二十大胜利召开和学习宣传贯彻党的二十大精神为主线,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神。拓展党史学习教育,制定年度理论学习计划,今年以来,共组织集中学习10余次,“举旗帜 送理

论”专题宣讲20余次,持续引导党员干部带头做“两个确立”的坚决拥护者和“两个维护”的坚定践行者。

抓载体,强化为民意识,巩固党建成果。以基层党组织建设“六亮”行动为载体,以党建与城市管理中心工作相融合为根基,持续巩固党史学习教育成果,扎实开展“强国复兴有我”群众性主题教育,持续开展“党建带群建”“我为群众办实事”系列实践活动和“弘扬道德风尚 关爱空巢老人”“周五一小时 扮靓我的家”系列志愿服务活动,营造干净、整洁、有序、安全的城市环境,不断提升群众幸福感、获得感。积极投身疫情防控第一线等工作,组织党员干部在疫情防控战场最前线,今年以来,组织党员志愿者和干部职工1300余人次赴高铁站区、高速出入口、街道社区、城区主要道路等参与全员核酸检测和疫情防控工作。



举办全市城管系统“强基础、转作风、树形象”主题教育培训

抓能力,强化纪律意识,提升服务水平。常态化开展廉政提醒,组织“党纪一小时”宣讲教育工作,引导党员干部时刻保持清醒头脑,全面营造不敢腐、不能腐、不想腐的政治氛围。持续巩固深化“强基础、转作风、树形象”专项行动,组织城管系统业务骨干培训,完成行政执法监督平台数据录入,及时更换新制式执法证件。进一步强化执法队伍装备配备,购置执法记录仪采集站、无人机等设备,提升执法队伍巡查能力。召开行政执法“三项制度”落实强化年动员专题会议,印发《滁州市城市管理行政执法局2022年度行政执法“三项制度”落实强化年活动方案》,提升管理和服务水平,规范城市管理执法行为。

守初心涵养正气,担使命匠心治城。展望未来,市城市管理行政执法局将进一步加强管理创新,提升品质形象,打造更加文明有序、更加整洁靓丽、更加生态宜居的城市环境,为富裕、美丽、幸福的现代化滁州扬帆领航,以实绩实效迎接党的二十大胜利召开。



在市长广场组织开展垃圾分类管理法规“为外人”志愿服务



开展“弘扬道德风尚 关爱空巢老人”志愿服务



开展文明交通劝导志愿服务



积极投身高铁站疫情防控